



# ХОТЯ УЧАСТОК РЕКОНСТРУИРОВАН

ОБ „УЗКИХ МЕСТАХ“, МЕШАЮЩИХ СЕГОДНЯ ГВОЗДИЛЬЩИКАМ  
ЗАВОДА „СПЕЦМАШДЕТАЛЬ“ УСПЕШНО ВЫПОЛНЯТЬ  
ПРОИЗВОДСТВЕННУЮ ПРОГРАММУ.

**Р**АБОТА коллектива завода «Спецмашдеталь» на протяжении пынзенного года отмечена отставанием в выполнении производственной программы. Это отставание носит устойчивый характер. Правда, в августе предприятие сделало скачок вперед, реализовав продукции больше запланированного на 14 тыс. руб. Но долг государству на сегодняшний день составляет 70 тыс. руб. И беда в том, что нет твердой гарантии в обеспечении ритмичной, стабильной работы предприятия в последующие месяцы. Причина тут не только в реконструкции, которая пока полностью не закончена. Промахи в организации труда хорошо видны на примере метизного участка — того самого, который дает львиную долю заводской продукции.

Участок по изготовлению гвоздей в результате реконструкции значительно обновлен. Расширенная производственная площадь, заменена немалая доля станков и оборудования, усовершенствованы технологические линии. Особенно преобразились отделения отжига и травильное. Реконструкция участка в основном завершена, за исключением вспомогательного отделения, где ведется установка новых станков. Одним словом, теперь, когда многое переделано и модернизировано, гвоздильщики должны улучшить производственные и экономические показатели. Ведь повышение эффективности производства — основная цель реконструкции.

Однако пока полной отдачи не получено. Восьмимесячный план по изготовлению гвоздей недовыполнен на 4,8 процента. При этом производительность труда по участку составила всего 97,2 процента. Из месяца в месяц на участке неблагополучно с этим важным показателем. В чем же причина?

Как свидетельствуют результаты работы, особенно многое производство недодают на участке

тековики. За восемь месяцев машинного текса недополучено по сравнению с заданием 13,4 процента, ручного — 17,3 процента. Между тем данный вид обувных гвоздей пользуется повышенным спросом у потребителей. Удовлетворить же его в полной мере гвоздильщики пока не в состоянии. И помехи здесь серьезные. С одной стороны, те, которые относятся к объективным: установленные в ходе реконструкции новые станки по изготовлению текса (29 станков) заводчанам

производственную деятельность всех отделений. Первое условие ритмичной, отлаженной работы участка — нормальное состояние дел в каждом отделении. Любой сбой в отдельном производственно-технологическом звене с неизбежностью сказывается отрицательно на других звеньях и на всей производственной системе в целом. Так вот, узким местом на участке является сейчас, уже после реконструкции, и отделение галтовки, где отштампованные гвозди

этой отрицательные факторы. Смонтирована приточная вентиляция, установлена кранбалка, пылевые зонты над каждым рабочим заменены системой принудительного отсоса. Однако, по признанию главного механика А. А. Мелентьеву, эти меры из-за слабой эффективности не оправдали себя. Механизация погрузки и разгрузки, борьба с пылью остаются на повестке дня. Эти вопросы не обойти, их разрешения требует наболевшая проблема кадров. Недаром так просто прозвучали слова Александра Ивановича Калмыкова: «Людей нам нужно, людей!»

Людей нехватает. И в связи с этим вопиющей несуразицей представляются факты, с которыми мы столкнулись в смежных

рутинным, стародедовским способом — ведрами, вручную. Травильщик таскает ведра с кислотой от бака до ванны. В смену он заливает три ванны, в каждую по 10—12 ведер кислоты и затрачивает на это не менее полутора часов. Налицо неоправданная траты времени, сил и нарушен правил техники безопасности. Понятно, что никакие оправдания руководства завода по этому вопросу (отсутствие противокислотных труб и вентиляций) здесь неуместны.

Вторая «ложка дегтя» — это то, что мотки катанки, прошедшие термическую обработку, в смежное, травильное отделение, люди вынуждены также доставлять вручную, перекатывая по полу. За смену травильщик перекатывает 3,5—4 тонны груза. А ведь в отделении отжига проведена тельферная линия. Но по пути транспортировки мотков она не прошла. Дело можно поправить: речь идет о восьми-девяти метрах дополнительной воздушной дороги. Однако несмотря на настоящие просьбы травильщиков, главный механик пока ссылается на нехватку сил для такой работы.

«Узкие места» на участке больно дают о себе знать. Закономерный результат их существования — нарушение ритмичности в работе участка. Штурмовица в конце планового периода — этот застарелый недуг предприятия, не изжит по сей день. Нагоняя упущенное, гвоздильщики работали дополнительно две субботы в июле, а затем в августе. Эта лихорадка сказывается пагубно на финансово-экономических показателях, на трудовой дисциплине и, наконец, на качестве продукции. Не случайно в том же самом «результативном» августе по участку был допущен перерасход 600 кг алюминиевого проката: 20 процентов его пущено в брак. В том же месяце заводская комиссия по качеству рассмотрела два случая грубого брака: 48 процентов дневной продукции забраковано было у гвоздильщика Гуляева Г., 80 процентов — у Балыкова Н.

«Узкие места» в организации производства на участке снижают эффективность проведенной реконструкции. В их ликвидации кроются солидные резервы повышения производительности труда гвоздильщиков. Тут широкий творческий простор для всех служб участка и предприятия.

А. ТАРАСОВ

## ВСЕКУЗБАССКИЙ РЕЙД НЕЧАТИ: ЗА ПОВЫШЕНИЕ ПРОИЗВОДИТЕЛЬНОСТИ ТРУДА

приходится много переналаживать и регулировать, ввиду их неудовлетворительной первоначальной наладки. Это ведет к простым техники. С другой стороны, в отделении ручного текса стоят без дела сейчас 10 станков только потому, что их некому обслуживать. Край надо еще трех становчиков. Старший мастер метизного участка А. И. Калмыков разъяснил нам в беседе, что сейчас ведется обучение людей. Месяца через два они станут самостоятельно и станкам. А пока приходится «перебираться с хлеба на квас». И не случайно даже в августе, в самом «результативном» месяце, ручного текса предприятие выдало 21 тонну вместо 26 тонн по плану.

Значит, дело уперлось в такую преграду, как недостаток кадров. Можно ли считать этот тормоз в работе тексового отделения оправдательным аргументом для руководства участка и завода в целом? Ведя реконструкцию, отделяя основное внимание техническим вопросам производства, оно, выходит, слабо решало кадровую проблему, че смотрело вперед. А эта проблема для участка чрезвычайно злободневна. В этом убеждаешься тем больше, чем глубже вникаешь в

освобождаются от заусениц, усиков и т. д. Мы разговаривали с галтовщиками. Одна из них, Галина Ивановна Храмцова, заместила: «Бывает, по полмесяцу изготовленные гвозди лежат в ожидании галтовки. Сейчас вот мы втроем в смене, а порой на всю смену — один человек». Опять, как видите, та же заставка. Сам старший мастер признал, что из-за недостатка людей галтовочное отделение в январе-марте перешло на непрерывный график работы, чтобы хоть как-то справиться с наплывом необработанной продукции.

Почему люди неохотно идут в это отделение, а прида, не задерживаются долго? В связи с тяжелыми условиями труда: инумом, повышенной запыленностью и загрязненностью, отсутствием надлежащей механизации. Особенно досаждает галтовщикам металлическая пыль, а трудоемкость ручных работ очень высока. Чего стоит только поднять наполненную тару весом 30—50 кг на высоту более метра, чтобы высыпать гвозди в отверстие барабана. А ведь в отделении работают в основном женщины. Естественно, при реконструкции преследовалась цель устраниить

отделения — отжига и травильном. Как упомянуто выше, оба отделения сейчас не узкими. В первом — мощные термические электропечи и сушилки, управление технологическим процессом осуществляется с электропультов. Смотришь и чувствуешь: вот он, научно-технический прогресс! В травильном отделении тоже новые ванны, мощная вентиляция не только уносит вредные кислотные пары, но и уничтожает их запах. «Благодать, да и только!» — так охарактеризовал плоды реконструкции травильщик Петр Корнеевич Горбачев, ветеран завода, коммунист. Сейчас он совмещает свою профессию с работой термиста на отжиге катанки.

— Все бы хорошо, — добавил Петр Корнеевич, — да есть в бочке меда ложка дегтя...

Что же это за «ложка дегтя»? Во-первых, по проекту реконструкции, рука человека в травильном отделении не должна испытывать тяжких физических нагрузок и прикасаться к кислоте. А тут сейчас в этом отношении хуже, чем было раньше. Ванны заправляются кислотой из бака, находящегося от ближней из них на расстоянии не менее 10 метров. И заправляются они самы

## НА ВСТРЕЧУ ДНЮ УЧИТЕЛЯ

разными путями приходят на школьную работу люди. Одни мечтают об этом с юношеской скамьи. Другие оказываются в педагогике или пединституте случайно, потому что там проходной балл оказался меньше, чем в других учебных заведениях.

А вот Валентина Алексеевна Кожина пришла в школу, уже поработав в колхозе зоотехником после окончания Пермского сельскохозяйственного института. И не потому бросила она работу зоотехника, что та показалась ей слишком трудной. Нет. Ведь в школе тоже трудностей больше, чем достаточно. Просто не лежала душа к этому делу, и хоть старалась изо всех сил, однако привыкнуть не могла, не могла найти себя. Так, проработав три года в колхозе «Кузбасс», она решила пойти в Протопоповскую школу биологом. Просто хотела попытать счастья. Благо место оказалось вакантным. Да так и осталась там.

В этом году исполнилось десять лет, как пришла Валентина Алексеевна в школу. Сейчас к тихому голосу этой маленькой женщины прислушиваются и ученики, и учителя, и родители. Да и нельзя не прислушаться: всегда она справедлива, в нужное время даст дельный совет, поможет и методически. Охотно и безотказно выполняет общественные поручения. Долгое время Валентина Алексеевна была председателем местного комитета. Она одна из самых актив-

## ВСЕШ СЕРДЦЕШ

своих знаний. Об этом говорит аккуратная стопка предметных журналов, сплошь в закладках. На каждом экземпляре надписи наиболее разработанных тем с указанием номера параграфа школьного учебника, к которому эта тема. Вот систематизированные вырезки из журналов «Наука и жизнь», «Вокруг света», «Химия вокруг нас», «Техника молодежи» и различных газет.

Для наглядного обучения и индивидуальной работы с учащимися у Валентины Алексеевны много раздаточного материала. Здесь и разные альбомы, и гербарии, и карточки. Все приготовлено ребятами под руководством учителя во внеурочное время и на кружках.

— Нет, наглядности у нас мало, — всегда жалуется она. — Особенно по химии. Не хватает посуды. По правилу каждый ученик должен иметь прибор для опытов, а у нас он только на группу в три, четыре, а иногда и более человек.

Валентина Алексеевна старается, чтобы ученики на ее уроках получали хорошие знания. И ребята любят ее уроки. Качественная успеваемость по ее предметам высокая.

Звонят звонок. Класс за полняют учащиеся. Готовят

книги, карты, тетради. Сейчас будет урок географии. Валентина Алексеевна начинает урок. Она незаметно преображается: во всех движениях сквозит какая-то внутренняя уверенность. И голос не такой тихий, как обычно.

Вопросно-ответная форма — ее излюбленный метод работы и при опросе, и при объяснении. Да оно и понятно. Она помогает привлечь внимание всех учащихся, выявить знания каждого, заставить вспомнить старый материал и соединить его с новым и с жизненным опытом. И тут же Валентина Алексеевна умело вставляет вычитанное ею из журналов и газет. Одновременно ведется и работа по карте.

Проверка, опрос и объяснение нового материала сливаются в один учебный процесс. Урок пролетает незаметно. И даже самым отъявленным шалунам не удается побаловать ее.

Вот прошел еще один учебный день. Но учительница из торопится уходить домой, хотя там ее ждут двое сыновей, которым нужно помочь приготовить уроки. Да мало ли хлопот у жены и матери!

— Сыновья уже начинают помогать мне, — рассказывает Валентина Алексеевна, — поддерживают порядок в квартире, приносят уголь, до-

стают из подполья картошку.

А вот теперь ей нужно помочь одному школьнику разобраться в задачах по химии, другого спросить по географии — слабо знает карту. А вечером кружок «Юный натуралист», который она ведет. Нужно еще помочь подготовить ребятам классный час. В этом году у Валентины Алексеевны классное руководство в пятом классе, и она приучает ребят к самостоятельности. Дойдя до восьмого класса, активисты ее уже сами готовят и проводят собрания и классные часы, беседы и лекции.

И так каждый день, заполненный до отказа делами и заботами. Но Валентина Алексеевна не ищет другого, более спокойного дела.

— Не представляю себя без школы, — говорит она. — Вот нынче заболела. Врачи не хотели разрешать мне работать. Но мне даже подумать страшно о том, чтобы уйти из школы. Сердцем присосла к ней и к ребятам. Да и работать сейчас уже не так трудно, как раньше.

С годами пришел опыт, наполнены знания.

Но и сейчас Валентина Алексеевна Кожина готовится к каждому уроку капитально. Не перестает искать новое и интересное не только в фактическом материале, но и в ведении урока. Всем сердцем прикипела она к ребятам и школе.

В. ВОСКОВОЙНИКОВА.

ТРИБУНА  
ЮРИСТА

## СТРОГО СОБЛЮДАТЬ УСТАВ

Правильное применение законов зависит от того, насколько верно и точно они поставлены. «Свое», то есть субъективное понимание законов приводит, как правило, к искальпленному их толкованию и в конечном счете — к нарушению социалистической законности. Чтобы исключить подобные искальпления и нарушения, законодательные органы стремятся к более четкому и недвусмыслиному изложению законов. Казалось бы, соблюдать строго этот закон, не отходя от сути его — и нарушений не будет. А нет, встречаются еще у нас в районе руководители, которые не прочь по-своему истолковать закон и в итоге — нарушают его.

Устав колхоза — главный закон колхозной жизни, основной нормативный документ, регулирующий взаимоотношения отдельных колхозников с колхозом, государством и т. д. Не представляет большого труда хорошо изучить все положения Устава, строго руководствоваться ими и тем самым не нарушать законы. Но как уже сказано, иные руководители, не вникнув как следует в суть дела, толкуют положения Устава по-своему и нарушают его.

Приведу примеры. Согласно статье 46 Устава право решать вопросы о приеме в члены колхоза или исключении из членов предоставлено только общему собранию колхозников. Правление же колхоза может только рассмотреть заявление о приеме или исключении и рекомендовать общему собранию решение данного вопроса. Однако в большинстве колхозов района правления сами на своих заседаниях решают вопросы приема и исключения из колхоза, а на собраниях лишь утверж-

даются списки принятых и исключенных. Это явное нарушение принципов колхозной жизни, определенных Уставом.

Еще пример. За нарушение трудовой дисциплины, Устава колхоза или Правил внутреннего распорядка могут быть наложены следующие взыскания: порицание, выговор, строгий выговор, перевод на нижеоплачиваемую работу, освобождение от занимаемой должности, предупреждение об исключении из колхоза, и, наконец, само исключение (статья 35 Устава). Этот перечень взысканий окончательный и расширенному толкованию не поддается.

И все-таки в некоторых колхозах эту статью Устава «заполняют» тем, что виновным в данных нарушениях ставят в начет одну треть зарплаты. Например, в колхозе «Новый путь» с Шинникова П. И. удержали одну треть зарплаты за халатное отношение к хранению мешков. В колхозе «Колос» делают начет за халатное отношение к своим обязанностям Забобеву и Говорухину.

Все это идет вразрез с положениями Устава. А происходит это потому, что неверно трактуется статья 13 Устава колхоза, в которой фигурирует цифра  $\frac{1}{3}$ . Эта статья требует возмещения причиненного ущерба в размере действительного (фактического) ущерба, но не свыше  $\frac{1}{3}$  основного заработка члена колхоза, если ущерб этот причинен небрежностью в работе. Речь в данном случае идет только об ущербе и никак не о нарушениях трудовой дисциплины. И как видим, правления упомянутых колхозов «Новый путь» и «Колос» явно «перепутали» статьи Устава и преступили его. Ведь ни Шинников, ни

Забобев и Говорухин не нанесли никакого ущерба и заслуживали лишь какого-то взыскания, но никак ни денежного начета.

Далее. Для повышения производительности труда, продуктивности животноводства и так далее колхозы применяют различные меры материального стимулирования. К ним относятся премии и дополнительная оплата. Уставом колхоза допускается лишение этих премий и дополнительных оплат лишь за некоторые нарушения Правил внутреннего распорядка. К примеру, статья 28 Устава предусматривает лишение частично или полностью премиальных или дополнительной оплаты лишь в двух случаях: когда не выработан минимум трудового участия и когда совершил прогул. В колхозах же иногда лишают премиальных и дополнительной оплаты по явно надуманным мотивам. Например, в колхозе им. Ленина одного колхозника лишили дополнительной оплаты «за пререкания с зоотехником и бригадиром». В «Новом пути» человека лишают премиальных «за грязные доильные аппараты».

Подобные нарушения Устава при проверках обнаруживаешь довольно часто и во многих колхозах. Эти и другие «решения» предложено пересмотреть на ближайших заседаниях правлений и привести их в соответствие с Уставом.

Устав колхоза — закон колхозной жизни. И чтобы не нарушать его, требуется лишь одно: точно и неуклонно соблюдать положения Устава, вдумчиво подходить к принятию тех или иных решений.

**Ю. ХУДЯКОВ,**  
юрист-консультант управления сельского хозяйства райисполкома.

Советуем  
выписать  
газету

«Известия» — общеполитическая, массовая газета. Разнообразна ее тематика: это и вопросы международной жизни, и проблемы развития промышленности, сельского хозяйства, строительства, науки и культуры, искусства, спорта, быта..

«Известия Советов депутатов трудящихся» перешагнули 55-летний рубеж. За эти годы изменился и внешний облик газеты, и ее полиграфическая база. От нескольких тысяч экземпляров разовый тираж вырос до восьми миллионов.

Читательская аудитория «Известий» — вся страна, весь мир. Желанной гостью приходит газета в горные аулы Дагестана, в снежное Заполярье, к берегам Тихого океана, в города Сибири, Украины, во все уголки родной земли. Рабочий и колхозник, ученый и космонавт, партийный и советский работник, школьник и студент — каждый находит в «Известиях» материалы, адресованные одновременно и к миллионам, и только к нему. Широкий профессиональный и возрастной диапазон читателей определяет разнообразие тем и проблем, поднимаемых на страницах газеты.

Много славных имен значится в авторском списке «Известий». Среди них — видные общественные и политические деятели нашей страны, лидеры международного коммунистического и рабочего движения, писатели, художники и ученые с мировым именем.

В разных городах страны сегодня работают пятьдесят три собственных корреспондента «Известий» и 79 внештатных. Внештатные корреспонденты «Известий» — это журналисты местных газет, советские и партийные работники, юристы, рабочие, которые постоянно питаются газету самыми последними, самыми интересными новостями.

Под постоянным наблюдением держат «Известия» гулкий пульс планеты Земля. Об успехах социалистического строительства в братских странах; о первых шагах государства,бросивших цепи колониализма; о борьбе за независимость народов Африки, Азии и Латинской Америки; о классовых боях на Западе и многом, многом другом рассказывают «Известия» читателям, пользуясь информацией «из первых рук» — информацией своих зарубежных корреспондентов. Более тридцати известинцев постоянно находятся за рубежом нашей Родины, неся почетную и нелегкую службу полпредов родной газеты. В самые горячие точки планеты выезжают работники центрального аппарата — корреспонденты отдельных социалистических и капиталистических стран. С важнейшими международными и проблемами знакомят читателей в своих статьях политические обозреватели «Известий».

И все же какими бы квалифицированными ни были штатные сотрудники газеты, главным корреспондентом из вестинцев считают своего читателя. Ежегодно сотни тысяч писем получает экспедиция «Известий». Сколько ярких, запоминающихся материалов появилось на страницах газеты благодаря этим письмам. Не случайно в основу творческих планов газеты положен анализ редакционной почты, выводы и предложения постоянно действующего «Большого читательского совета».

Редакция надеется, что Вы, дорогой читатель, станете автором газеты «Известия», активным помощником и другом.

Наш адрес: 103791, Москва, К-6, Пушкинская площадь, 5. Телефон для справок: 299-00-08, доб. 2-00.

Газета «Известия» выходит пять раз в неделю двумя выпусками: вечерний — для Москвы, утренний — для республик и областей страны. «Известия» печатаются в 43 городах. В городе Кемерове газета печатается с матриц, доставляемых из Москвы самолетом.

Подписку на «Известия» без ограничений принимают общественные распространители печати на предприятиях и в учреждениях, агентствах «Союзпечати» и всюду на почте.

Подписная цена: на год — 6 руб., на 6 месяцев — 3 рубля, на 3 месяца — 1 рубль 50 коп.

## ИЗВЕСТИЯ

**ГОРОД—  
СЕЛУ**

**СПАСИБО!**

Восьмого сентября в Васильковское сельпо приехала группа учащихся из Прокопьевского горного техникума во главе с преподавателем В. М. Ядровым.

Занимаясь погрузкой картофеля, ребята трудились на совесть, обеспечили бесперебойный поток клубней в вагоны. И к 25 сентября ими уже было погружено 1500 тонн.

О самоотверженном труде ребят говорит такой факт. 24 сентября к концу рабочего дня на погрузочном пункте оказался еще бурт картофеля, который опасно было на ночь оставлять открытым. И ребята приняли решение: погрузить. Работа закипела, а к 12 часам ночи картофель весь был в вагоне.

Все учащиеся трудились отлично, но особенно отличились А. Ащеулов, В. Сухов, А. Тимонин, С. Коновалов, В. Иванченко, Г. Шакуров, А. Путинцев, Г. Крячгин и другие.

Нынче сельпо заготовило картофеля намного больше, чем в прошлом году, — 1500 тонн против 900. И в этом успехе немалая заслуга ребят из Прокопьевского техникума.

**Н. ВОРОТИЛИН,**  
председатель Васильковского сельпо.

**УЧАЩИЕСЯ ПОМОГЛИ**

Колхоз «Рассвет» перевыполнил план сдачи государству картофеля. В этом ощущимую помощь ему оказали учащиеся Кемеровского химического техникума. Они в количестве 31 человека работали здесь с 10 сентября на переборке картофеля, его затаривании и отгрузке. Часть ребят подбирали картофель за картофелеуборочный комбайном.

В общей сложности учащие-

ся выкопали 23 га, перебрали и отгрузили 270 тонн клубней.

Все ребята работали хорошо, перевыполнили задания, но особенно отличились добросовестностью и старанием Степан Таптандинов, Владимир Сикорский, Валерий Беланов, Владимир Никитин, Николай Алфимов, Михаил Макаренко, Валентина Баева.

**Н. БРАГИНА,**  
учетчик колхоза.

За безопасность  
движения

**НАРУШИТЕЛИ—ВЛАДЕЛЬЦЫ ЛИЧНОГО ТРАНСПОРТА**

С каждым годом все лучше становятся наша жизнь. Многие семьи имеют телевизоры, холодильники и другие бытовые приборы. Почти в каждой есть различные виды транспорта, начиная от простого велосипеда и кончая легковым автомобилем. Растет движение по улицам и дорогам наших поселков и сел. Растет и вероятность наездов, аварий. Но движущийся транспорт не представляет большой опасности для населения, если он находится в надежных руках. Ну, а если за руль сел пьяный, то беда всегда находится рядом. Борьба с такими водителями является важным общественным делом.

Большую работу по предупреждению дорожно-транспортных происшествий проводят работники государственной автоинспекции и ее внеплановый отдел. На ведущих дорогах района посты ГАИ работают почти ежедневно. Часто работники инспекции бывают в автохозяйствах, проводят беседы, проверки на местах. Лучшие из шофера сами

становятся общественными инспекторами. Все эти меры, конечно, помогают налаживать дорожно-транспортную дисциплину среди водительского состава. Не случайно на заседании квалификационной комиссии шоферов-профессионалов и трактористов попадает все меньше.

На очередной комиссии 24 сентября 33 человека держали ответ за нарушение правил вождения транспортных средств, и большинство из них — владельцы личного транспорта. Вот и получается — с одной стороны, многие рабочие, колхозники и служащие покупают мопеды, мотоциклы, легковые автомобили, с другой, — приобретя технику, не все проникаются высокой ответственностью за жизнь свою и окружающих людей.

Шофер колхоза «Новый путь» И. В. Абросимов четыре года назад купил мотоцикл. Однако прав на вождение его еще до сих пор не имеет. А вот привычку в нетрезвом состоянии ездить по селу имеет, хотя на комиссии он

пытался доказать, что случай, когда его пьяным задержали за рулём, единственный. Он оптрафован на 30 рублей.

Не имея прав, поехал охотиться на мотоцикле гвоздильщик завода «Спецмашдеталь» К. А. Лукьянов. Если Абросимову в деревне трудно получить права — негде заниматься, то Лукьянов учился в автошколе, но экзамен не сдал. Мало того, что сел за руль, не имея прав, он предварительно «заправился» еще и водкой. Тем самым дважды грубо нарушил Указ Президиума Верховного Совета РСФСР «О мерах по усилению борьбы против пьянства и алкоголизма».

Около трех лет назад лишен прав шофер В. Я. Устимов.

Но выводов для себя из той давней истории не сделал. В сентябре, будучи у родственников и изрядно выпив там спиртного, он на мотоцикле решил поехать домой. Был задержан и лишен комиссии прав вождения всех видов транспорта на два года.

Такое же наказание понес помощник машиниста оборотного

депо В. М. Кретов. Вдвоем с товарищем утром они поехали на рыбалку. С собой взяли водки. Домой возвращались «навеселе» и сбили прохожего льюлькой, кстати, тоже пьяного. Хорошо, что все обошлось благополучно.

Пьяными разъезжали на мотоциклах В. М. Коновалов и В. К. Епианов из Падунской, Г. Г. Бужор из Плотникова, И. В. Гребенчук (Промышленная). И этот список можно продолжить. Почеку же, зная о том, что нельзя в нетрезвом состоянии садиться за руль, они все-таки садятся? Надеются на авось: авось проедут. Не в результате ли этого «авось» только по напрасму району смертельно ранены четыре человека, травмировано — 35, а сколько отделались легкими ушибами и испугом! На борьбу с любителями езды «навеселе» должна встать вся общественность, а не только работники госавтоинспекции. Только так мы сможем предотвратить дорожно-транспортные происшествия.

В. КОСТЕРЕНКО.

## ЗАВТРА—ДЕНЬ МАШИНОСТРОИТЕЛЯ



Успешно трудится в третьем, решающем году пятилетки многотысячный коллектив московского автомобильного завода имени И. А. Лихачева. За восемь месяцев автомобилестроители выпустили сверх плана несколько сот грузовых автомобилей и дали дополнительно к программе на два миллиона рублей запасных частей. План по объему производства перевыполнен на 13,1 миллиона рублей, производительность труда возросла на 2,1 процента.

На ЗИЛе действует более 200 автоматических и свыше 500 поточно-механизированных линий, 92 километра конвейеров и транспортеров. В текущей пятилетке на заводе будет дополнительно введено еще свыше 250 автоматических и поточно-механизированных линий, более 30 километров конвейеров и транспортеров.

Грузовые автомобили «ЗИЛ» отправляются в 50 стран мира.

На снимке: кадровый рабочий завода, высококвалифицированный шлифовщик экспериментального цеха Н. К. Конягин более 40 лет отдал производству. За это время он передал свой опыт работы многим молодым рабочим. Вот и сейчас старый мастер учит профессии шлифовальщика комсомольца Владимира Нараталина. Владимир успешно овладевает специальностью и уже перевыполняет свои сменные задания.

(Фотохроника ТАСС).

## СДВИГ ВЛЕВО В АРГЕНТИНЕ

В то время как в Чили продолжает свирепствовать террор военной хунты, свергнувшей законное правительство Народного единства, в соседней Аргентине после долгих лет диктатуры восстанавливаются демократические порядки. В результате состоявшихся на днях всеобщих выборов на пост президента страны избран кандидат, поддержанный левыми партиями, в том числе коммунистами и социалистами. Новый глава аргентинского государства Хуан Доминго Перон уже находился у власти с 1946 по 1955 год, то есть до того момента, когда в стране была установлена реакционная военная диктатура. Затем в течение 18 лет он жил в изгнании и вернулся на Родину только в этом году после создания гражданского правительства, пришедшего к руководству государственными делами в результате выборов 11 марта.

Все эти 18 лет характеризовались в Аргентине подавлением элементарных гражданских прав и свобод, гонениями на трудящихся, господством иностранного, прежде всего североамериканского капитала. Однако наступление реакции постоянно наталкивалось на упорное сопротивле-

ПОЛЕЗНО  
ЗНАТЬ

## С ЛЕГКИМ ПАРОМ!

Придворный врач царицы Елизаветы Сангес писал: «Чувствуя усталость, ощущающие тяжесть в голове, утрудившиеся от сильных подвигов военных или от охоты, или от земледелия, или от рыбной ловли, повредившиеся от падения с лошади или другим образом, все говорят, что лучше для себя лекарством найдут баню».

На Руси без бани не обходилось ни одно торжество. Накануне свадьбы после «утренника» невеста приглашала подругой ванной с ней в «жаркую банюшку», которая уже была натоплена.

Историк Н. И. Костомаров, описывая нравы русских людей, замечает, что баня была первой потребностью в домашней жизни. Она, утверждает историк, была самым главным лекарством от всех болезней. Не случайно древние славянские племена для расчета друг с другом использовали.. березовые веники.

Польза бани не ставится под сомнение и ныне.

Банная процедура заметно улучшает кровоснабжение кожных покровов, мышц и других органов, следовательно, улучшает процесс обмена веществ. К клеткам организма поступает кровь, богатая питательными веществами. Понеременное воздействие на тело холодной и горячей воды является целебным средством.

Регулярное посещение бани помогает бороться с ожирением, ликвидировать ревматические заболевания суставов, острый и хронический радикулит и т. д.

Банные процедуры благоприятно влияют на различные «простудные» заболевания, в том числе и верхних дыхательных путей.

В журнале «Геркулес» (ФРГ) было такое сообщение: «В течение последних лет во время обширных эпидемий гриппа установлено, что количество заболеваний среди регулярно посещающих бани людей значительно снижается».

Сразу же после создания гражданского правительства в Аргентине большинство широких народных масс. Именно борьба рабочего класса и трудового крестьянства страны за свои права и жизненные интересы и создала условия для возврата к законности.

## БЕСЕДА НА МЕЖДУНАРОДНЫЕ ТЕМЫ

Коммунистическая партия Аргентины вышла из подполья и развернула активную работу в массах, мобилизуя их на закрепление достигнутого успеха. В Буэнос-Айресе состоялся очередной партийный съезд, впервые за последние 27 лет собравшийся легально. «Новое в Аргентине», — подчеркнул, выступая на съезде, Генеральный секретарь ЦК партии Арнедо Альварес, — определяется не столько переменами, пришедшими сверху, из правительственные сфер, хотя их и не следует недооценивать, сколько переменами, которые происходят в сознании народных масс, чьи настроения сейчас не те, какие они были в 1946 году, когда Перон впервые одержал победу на выборах». Следует отметить, что перронизм, поль-

зовавшийся в Аргентине большим влиянием, — это не однородное движение. На его правом фланге находятся деятели, проповедующие классовый мир и по существу отстаивающие интересы помещиков и капиталистов. В то же время мощное левое крыло перрони-

стов, выросшее и закалившееся в борьбе против военной диктатуры, поддерживает борьбу трудящихся и не раз выступало единым фронтом с Коммунистической партией.

Именно поэтому, когда кандидатура Перона была выдвинута на новых президентских выборах, коммунисты решили поддержать этого деятеля. Съезд Компартии выразил убеждение в том, что такая позиция в момент активного полевения масс даст возможность рядовым перронистам осознать необходимость создания демократического, антиимпериалистического фронта, способного послужить основой для подлинно народного правительства.

Сам Перон, выступая по телевидению, выразил тревогу в связи с тем, что «в стране

заводских парную в четыре раза меньше, чем среди тех, которые ее игнорируют».

Вскоре после бани человек чувствует прилив энергии, у него улучшается самочувствие и работоспособность, нормализуется сон, аппетит. Недаром говорят «помылся, как вновь народа».

«Методика банной процедуры» проста. Берете березовый или дубовый веник, лучше два. Если веник пересушен, обварите его (распарьте), опустив в крутой кипяток на 5—7 минут. Березовым настоем в конце бани хорошо вымыть голову, это способствует укреплению волос и уничтожению перхоти.

Начинайте париться с ног. Махать веником надо быстро и только прикасаясь к телу, чтобы создалось движение горячего воздуха. Затем можно энергично постегаться веником, это будет своего рода массажем. Париться рекомендуется не более трех раз, общая продолжительность пребывания в парном отделении не должна превышать 20—25 минут. Потом примите теплый душ и мойтесь.

После того, как попарились, хорошо провести самомассаж. Если сможете, после бани не пейте 1—2 часа, и только потом напейтесь крепкого чая с вареньем (не более двух стаканов).

В Белоруссии у лесорубов после бани любят напиток — прохладный березовый сок. Лесорубы уверяют: чем медленнее его пьешь, тем больше прибавляется силы.

Лучшее время для посещения бани утром, когда парная свежая, это в том случае, если вы можете после бани прийти домой и 1,5—2 часа полежать. Если же такой возможности нет, то лучше вечером перед сном.

А. БИРЮКОВ,  
старший преподаватель кафедры ЛФК и массажа ГЦОЛИФК.

чувствуется влияние извне империализма, который никогда не перестал действовать против правительства, свободно избранных народом и всегда оказывал поддержку диктаторским режимам». Он добавил: «Мы видим, как гибнут наши соседи, которые, как мы, жаждут свободы. Нам нужно быть начеку. На примере Чили мы должны многое научиться». Новый президент призвал народ к единству и организованности» для того, чтобы начать восстановление национальной экономики и освобождение Родины».

Обстановка в стране после выборов остается сложной. Враги демократии не прекращают своих прискорбий, направленных на то, чтобы повернуть вспять начавшийся процесс. Телеграф принес известие о злодейском убийстве Генерального секретаря всеобщей конфедерации труда Аргентины Хосе Руччи. В связи с этим в стране вспыхнула всеобщая забастовка трудящихся.

Компартия Аргентины призывает всех трудящихся, весь народ, сохранять бдительность с тем, чтобы закрепить достигнутый левыми силами политический успех.

А. КРАСИКОВ.  
(ТАСС).

## ВОТ ЭТО СОБАКА!



В деревне Тарабарино Промышленновского района у Паценко Натальи Афанасьевны есть интересная собака. Мне за долгие годы жизни не приходилось видеть такой породы собаки в зоопарках, ни в военных частях, ни в собачьих питомниках и даже на картинках. Внешне собака больше похожа на медведя-муравейника. Походка, лапы, хвост, взгляд, привычки — медвежьи. Даже шерсть длинная, чёрно-бурая.

На мой вопрос, откуда такая собака, Наталья Афанасьевна рассказала:

— Четыре года назад из Тарабарино в город на жительство уехал сосед. Он мне и подарил щенка размером с маленькую рукавицу. Я назвала собаку Люстра. Она быстро росла, развивалась, стала взрослой, но, к удивлению, стала похожа больше на медведя, чем на собаку.

С другими собаками не в дружбе, наоборот, ненавидит их. Находится в ограде, не на привязи. Постоянно в ограде не пускает и сама на улицу не выходит. Прилежно охраняет дом и скот хозяйки. Лает звонко.

Люстра дает много пуха, за год настригают с нее на две больших шерстяных пальто.

К. БЕЛОВ.

На снимке: собака Люстра. Фото автора.

Зам. редактора  
В. М. БУХГОЛЬЦ.

Администрация, партийная, профсоюзная организации завода «Спецмашдеталь» с прискорбием извещают, что после продолжительной и тяжелой болезни скончался старейший работник завода, член КПСС с 1947 года, участник Великой Отечественной войны.

**БУЗЫКАНОВ**  
Дмитрий Федорович и выражают искреннее соболезнование семье и родственникам покойного.

**АДРЕС И ТЕЛЕФОНЫ РЕДАКЦИИ:** пос. Промышленная, ул. Крупской, 16-а. **ТЕЛЕФОНЫ:** редактора 0-79, зам. редактора 2-08, отв. секретаря и отдела промышленности и культуры 1-31, отдела сельского хозяйства и писем 2-58, **ТИПОГРАФИИ:** 2-67, бухгалтера 2-67 (2 звонка), заведующего типографией 1-09. Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг и субботу.

Промышленновская районная типография полиграфкомбината управления издательства, полиграфии и книжной торговли Кемеровского облисполкома. Тираж 8412.